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 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων & ΑΚΕ 
 
ΘΕΜΑ:              «Προστασία άγριων θηλαστικών» 
 
ΣΧΕΤ:            Η Ερώτηση 318/12-10-2017 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Αµυράς, για 
τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Η Ελλάδα, ως Kράτος - Mέλος της ΕΕ, εφαρµόζει την Κοινή Αλιευτική Πολιτική, 
βασικός πυλώνας της οποίας είναι η οικοσυστηµική προσέγγιση της αλιευτικής 
διαχείρισης, µε σκοπό την προστασία των αποθεµάτων και ενδιαιτηµάτων, αλλά και 
όλων των υδρόβιων ειδών, ενώ προβλέπονται και µέτρα προστασίας και διαχείρισης 
υδρόβιων οργανισµών, που τυχόν αιχµαλωτίζονται από αλιευτικά εργαλεία, καθώς 
και µέτρα για την αποφυγή τραυµατισµού ή θανάτωσής τους. 
 
Επίσης, είναι συµβαλλόµενο µέρος σε Περιφερειακές Οργανώσεις ∆ιαχείρισης της 
Αλιείας (GFCM, ICCAT), οι οποίες έχουν υιοθετήσει µέτρα για την προστασία 
υδρόβιων οργανισµών, τα οποία τα συµβαλλόµενα µέρη υποχρεωτικά ενσωµατώνουν 
στη νοµοθεσία τους.  
 
Σηµειώνεται ότι από την ισχύουσα αλιευτική και περιβαλλοντική νοµοθεσία (εθνική 
και ενωσιακή) έχουν επιβληθεί πληθώρα τοπικών και χρονικών απαγορεύσεων για 
τα δυναµικά εργαλεία (µηχανότρατα, γρι-γρι, βιντζότρατα), µέσω υιοθέτησης 
σχεδίων διαχείρισης, που έχουν περιορίσει κατά πολύ τη δραστηριότητά τους, η 
οποία είναι αυστηρά ελεγχόµενη.  
 
Στο πλαίσιο αυτό, έχουν θεσπιστεί και εφαρµόζονται τρία διαχειριστικά σχέδια σε 
εφαρµογή του άρθρου 19 του Κανονισµού (ΕΚ) αριθµ.1967/2006 (Κανονισµός 
Μεσογείου) για τη λειτουργία των δυναµικών εργαλείων µηχανότρατα, γρι-γρι και 
βιντζότρατα και δύο διαχειριστικά για την εφαρµογή της υποχρέωσης εκφόρτωσης 
[άρθρο 15, Κανονισµός (ΕΕ) αριθµ.1380/2013 για την Κοινή Αλιευτικής Πολιτική]  
για τα είδη γαύρος, σαρδέλα, σκουµπρί και σαυρίδι, που στοχεύονται από γρι-γρι 
και µπακαλιάρος, κουτσοµούρα και κόκκινη γαρίδα, που στοχεύονται από  
µηχανότρατα και ορισµένα εργαλεία παράκτιας αλιείας.  
 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων:  

Σύνολο σελίδων:  
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Σύµφωνα µε τις υποχρεώσεις της χώρας, ολοκληρώθηκε σε επίπεδο επικράτειας η 
χαρτογράφηση των βυθών, που περιλαµβάνουν λιβάδια από, κυρίως, Ποσειδωνία 
(Posidonia oceanica) και άλλα φανερόγαµα. Στη συνέχεια, έγινε ο καθορισµός των 
θαλάσσιων περιοχών, εκτός ∆ικτύου NATURA 2000, µε βλάστηση ιδίως από 
Ποσειδωνία (Posidonia oceanica), στις οποίες απαγορεύεται η αλιεία µε 
συγκεκριµένα εργαλεία [αριθµ. 2442/51879/28-4-2016 απόφαση του Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων «Καθορισµός θαλάσσιων περιοχών, εκτός 
∆ικτύου NATURA 2000, µε βλάστηση ιδίως από Ποσειδωνία (Posidonia ceanica), 
στις οποίες απαγορεύεται η αλιεία µε συγκεκριµένα εργαλεία» (∆’ 118/17-5-2016)]. 
Ήδη, από το 2007 ισχύει αντίστοιχη απαγόρευση και για περιοχές εντός ∆ικτύου 
NATURA 2000 [αριθµ.167378/14−5−2007 (∆΄241, διόρθωση σφάλµατος ΦΕΚ 392 
∆΄/24−8−2007)]. 
 
Όσον αφορά στο θέµα χορήγησης αποζηµίωσης σε αλιείς για την καταστροφή των 
αλιευτικών τους εργαλείων από προστατευόµενα είδη, κυρίως δελφίνια, καθώς και 
χορήγησης αποζηµίωσης για ζηµιά στα αλιεύµατά τους, σηµειώνεται ότι, επί του 
παρόντος, δεν υπάρχει η σχετική δυνατότητα. 
 
Σε κάθε περίπτωση, επισηµαίνεται ότι για την αντιµετώπιση του εν λόγω 
προβλήµατος και µε δεδοµένο ότι στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Αλιείας & 
Θάλασσας (ΕΠΑΛΘ 2014-2020) προβλέπονται δράσεις µε σχετική συνάφεια, το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (αρµόδια η ∆ιεύθυνση Αλιείας και 
∆ιαχείρισης Αλιευτικών Πόρων της Γενικής ∆ιεύθυνσης Αλιείας) έχει ήδη ξεκινήσει 
διερεύνηση της δυνατότητας προετοιµασίας σχεδίου για την αποζηµίωση της ζηµίας 
στα αλιεύµατα από προστατευόµενα είδη άγριας πανίδας. 
 
Κατά τα λοιπά αρµόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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